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Тема: «Топиарий к светлому празднику Пасхи». 

Цель: научить изготавливать топиарий к празднику Пасхе. 

Задачи: 

Обучающие: 

  - познакомить с историей возникновения топиарий; 

- научить подбору материала для выполнения "цветочного дерева"; 

- научить процессу изготовления топиария - декоративного дерева. 

 Развивающие: 

- развивать творческое воображение, внимание; 

- развивать способность работать руками. 

3. Воспитательные: 

- воспитывать трудолюбие, аккуратность, усидчивость. 

 

Ожидаемые результаты занятия: 

Должны знать: 

1. Вспомнить историю возникновения топиария – декоративного дерева. 

2. Процесс изготовления. 

Должны уметь: 

1. Подбирать материал для выполнения . 

2. Изготавливать топиарий. 

3. Пользоваться технологической картой 

Форма проведения: групповая 

Тип урока: комбинированный – соединение теоретических и практических 

знаний 

 

Методические рекомендации по организации и проведению: 

Данное занятие разработано в рамках личностно-ориентированного 

обучения. На занятии применяется индивидуальная, групповая работа, 

фронтальный опрос детей. Проводится большая работа по обогащению 

словаря детей, используется наглядный материал. Применяются 

здоровьесберегающие технологии, 2 минутки отдыха. 

На этапе сообщения нового материала целесообразно устное 

объяснение, показ готового образца по теме, наглядное (складывание и 

склеивание деталей). При выполнении работы необходимо научить детей 

подбирать материал, работать творчески: изменять цветовую гамму, размер. 

 



Оборудование для детей: цветные салфетки, степлер, ножницы, клей, 

карандаш, газета или пенопластовый шар, горшок, бамбуковые палочки, 

гипс, пенопластовое или пластмассовое яйцо, бусины,. 

Оборудование для педагога: образцы топиарий, технологическая карта. 

План занятия. 

1. Начальный этап- 2 мин. 

2. Сообщение нового материала- 5 мин. 

3. Практический этап- 33 мин. 

4. Подведение итогов- 5 мин. 

Ход занятия 

1 этап: Начальный этап. 

Педагог здоровается с детьми и отмечает отсутствующих. Педагог 

предлагает проверить все ли готово у них к занятию. Начинают вместе 

перечислять. Педагог хвалит детей за готовность к занятию. 

2 этап: Сообщение нового материала. 

Педагог: Ребята, а вы знаете о празднике Пасхи? (Ответы детей). 

Если дети затрудняются с ответом, педагог отвечает, что 

Пасха — самый главный и торжественный христианский праздник. Он 

совершается каждый год в разное время и относится 

к подвижным праздникам. От дня Пасхи зависят и прочие подвижные 

праздники, такие как: Вербное воскресенье, Вознесение Господне, Праздник 

святой Троицы(Пятидесятница) и другие. Празднование Пасхи — самое 

продолжительное: 40 дней верующие приветствуют друг друга словами 

«Христос воскресе!» — «Воистину воскресе!». День Светлого Христова 

Воскресения для христиан — это время особого торжества и духовной 

радости, когда верующие собираются на службы славословить воскресшего 

Христа, а вся Пасхальная седмица празднуется «как един день». Церковная 

служба всю неделю почти полностью повторяет ночное пасхальное 

богослужение. 

Педагог: - И сегодня мы с Вами будем учиться изготавливать топиари 

к празднику Пасхи. 

3 этап. Практическая работа. 

Педагог: Прежде чем начать изготовление нашего деревца давайте 

повторим технику безопасности. 

 Класть ножницы справа от себя, закрытыми. 

 Передавать ножницы колечками вперед. 

 Быть внимательным, не отвлекаться и не отвлекать других. 

осторожно обращаться с клеем. 

https://ruvera.ru/verbnoe_voskresenie
https://ruvera.ru/voznesenie
https://ruvera.ru/troica
https://ruvera.ru/troica


Педагог: - Итак, давайте начнём. Чтобы сделать основу для кроны 

топиария, можно использовать ткань, бумагу, фольгу, пенопласт, старую 

елочную игрушку, теннисный или простой детский мячик. Мы сделаем 

основу из обычной газеты. Крона топиария может быть изготовлена из 

бумаги. Ее стоит только хорошо смять, сформировать крону необходимой 

формы и качественно склеить. 

Теперь, следует вставить стержень в отверстие кроны довольно плотно. 

Для этого можно использовать клей или герметик. Желательно вставить 

стержень в крону до верхней стенки, иначе крона будет закреплена 

ненадежно и может попросту слететь. После этого проводится заливка 

горшка топиария гипсом или цементом. Так как вес горшка должен быть 

больше веса кроны и стержня. Для устойчивости аккуратно поддерживаем до 

полного застывания гипса. Декоративный горшок можно обернуть фольгой и 

украсить лентой. Поверх гипса в контейнер приклеиваем сизаль. 

В ходе работы помогаю детям индивидуально, напоминая об 

аккуратности, правилах безопасной работы. 

Педагог: Ребята, вы, наверное, засиделись, давайте мы немного 

отдохнём и сделаем небольшую разминку. 

Физкультминутка. 

Выросли деревья в поле. 

Хорошо расти на воле! 

Каждое старается к небу, к солнцу тянется. 

Вот подул веселый ветер, 

Закачались тут же ветки, 

Даже толстые стволы 

Наклонились до земли. 

Вправо-влево, взад-вперед – 

Так деревья ветер гнет. 

Он их вертит, он их крутит. 

Да когда же отдых будет? 

 

Педагог: Давайте продолжим. Сейчас мы подготовим цветы из 

салфеток. Для этого салфетку складываем пополам и еще раз пополам т.е. в 4 

раза. скрепляем степлером по центру. Берем ножницы и аккуратно вырезаем 

кружок. Теперь верхний слой поднимаем и скручиваем в вертикальном 

положении. Остальные слои также поднимаем по очереди, придаем им 

волнообразную форму. Получился пышный цветок. (Надо сложить из 

салфеток 30-40 таких цветочков и аккуратно приклеить к основе шара так, 

чтобы они плотно прилегали друг к другу). 



В ходе работы помогаю детям индивидуально, напоминая об 

аккуратности, правилах безопасной работы. 

Сделать дерево топиарий своими руками совсем не сложно. В 

результате, мы получили красивое и оригинальное изделие. Работа готова. 

Педагог: Кто выполнил практическую работу, Убираем рабочее место. 

4 этап. Подведение итогов. 

Проводим выставку детских работ. 

Педагог объясняет детям это очень красивое украшение интерьера, и 

прекрасный подарок к празднику. 

Педагог хвалит детей за выполненные работы и прощается. До 

свидания! Жду вас на следующем занятии. 

 

 

 

Приложение 1 

Технологическая карта по изготовлению топиария из салфеток: 

1. В горшочек насыпаем гипс и разбавляем небольшим количеством 

воды (2:1), тщательно перемешиваем. Удаляем остатки смеси с краев 

горшочка. 

2. Пока гипс затвердевает, втыкаем в смесь палочку для ствола. 

Когда смесь затвердеет, смажем поверхность клеевым пистолетом и 

декорируем сизалем. 

3. Теперь закручиваем бечевкой ствол дерева по спирали и 

закрепляем клеевым пистолетом. Получился ствол дерева. 

4. Формируем крону дерева. Для этого нужно смять несколько 

газет, придать форму шара. Обклеить шар салфетками и смазать клеем ПВА. 

5. Затем надо сделать цветы из салфеток, которые украсят крону, 

внашем случае это яйцо. Берем салфетку, складываем пополам, потом еще 

раз пополам и закрепляем сложенную салфетку степлером по центру. Берем 

ножницы и аккуратно вырезаем кружок. Теперь верхний слой поднимаем и 

скручиваем в вертикальном положении. Остальные слои также поднимаем по 

очереди, придаем им волнообразную форму. Получился пышный цветок. 

6. Надо сложить из салфеток 30-40 таких цветочков и аккуратно 

приклеить клеевым пистолетом к основе яйца так, чтобы они плотно 

прилегали друг к другу. 

7. красиво задекорировать горшочек и ствол дерева фурнитурой и 

атласными ленточками.   


